



青海哇让抽水蓄能电站开启劳动竞赛热潮

四局讯(景文哲)11月22日,由第一分局承建的国内西部最大、青海省首个抽水蓄能电站——哇让抽水蓄能电站“四比一创”劳动竞赛正式开赛。

青海哇让抽水蓄能电站是国家《抽水蓄能中长期发展规划(2021—2035年)》“十四五”重点实施项目。该电站位于海南藏族自治州贵南县,工程总投资159.4亿元,总装机280万千瓦,

安装8台单机容量35万千瓦可逆式机组,设计年发电量33.6亿千瓦时,年抽水电量44.8亿千瓦时,电站枢纽工程包括上水库、下水库、输水系统、地下厂房等,预计2030年全面建成。第一分局承担电站筹建期洞室及道路工程施工任务,计划工期18个月。

本次竞赛旨在通过开展比安全生产、比工程质量、比工

程进度、比科学管理、创合规开工典范为主要内容的“四比一创”劳动竞赛活动,调动起全体参建人员的工作热情,激发干事创业、岗位建功的信心和决心。

青海哇让抽水蓄能电站建成后,可有效平抑新能源随机性、波动性影响。保障大规模新能源可靠消纳,降碳、扩绿效益显著,可推动青海“绿点”优势加速转化为产业优势和发展优势。

公司2023年度华北片区入党积极分子、发展对象集中培训班圆满结束

四局讯(孟钰良)11月16日~18日,公司党委在河北涿州举办2023年度华北片区入党积极分子、发展对象集中培训班,来自各单位的113名入党积极分子、发展对象参加培训。

在开班仪式上,公司总政工师、党委工作部主任王向东从3个方面对培训班提出要求,一是

要提高政治站位,充分认识举办培训班的重要意义。二是要端正入党动机,从思想上行动上积极向党组织靠拢。三是要严格纪律要求,确保教育培训取得实实在在成效。培训期间,王向东以《增强政治智慧 践行勇实文化 立足岗位奋力推动四局事业不断向前》为题,党委工作部副主任、团

委书记王伟业以《新时代共产党员应该具备的能力和素质》为主题,结合实际,讲授专业课程。

根据课程安排,学员们先后学习了中国共产党入党流程、党的基本知识、中国共产党党史、《中国共产党章程》等内容,进一步认识到作为一名党员应具备的条件,明确今后的努力方向。



11月21日上午,由青海省总工会、青海省妇女联合会、青海省作家协会主办,青海省总工会女职委办公室、公司工会女职工委员会承办的“理论引领时代 思想照亮航程 弘扬优良家风”玫瑰书香主题阅读分享活动在公司隆重举行。

姚晨雨 摄

“两河”流域唱响奋进赞歌

罗苗苗 管湛钦

伊拉克,是两河流域文明的发祥地,巴比伦空中花园旧址折射出的厚重历史,库尔德斯坦的雄伟雪山,美索不达米亚平原的浩瀚沙漠,幼发拉底河的旖旎风光,使这片古老的土地尽展人文和自然的无穷魅力。

如今的四局人,正在这里建设一座现代化水泥厂项目——伊拉克DCCP水泥厂项目,这是四局国际业务承建的第一个建材板块项目,意义重大,自入场始,四局人砥砺前行,在“两河”流域唱响奋进赞歌。

临危受命,勇挑重担

任何事物的发展都不是一帆风顺的,水电四局在伊拉克的项目建设,也经历了一波三折、跌宕起伏。

伊拉克DCCP水泥厂项目为F+EPC模式实施。项目实施之初,图纸设计、设备招标采购、施工齐头并进,千头万绪。由于国际业务的特殊主观原因,项目推进步履维艰,工期在一天天消耗,而进度形象却日益滞后。关键时刻,水电四局副总经理吉振伟临危受命,作为伊拉克水泥厂项目的PD亲赴项目一线,督导指挥。

面对全新的工程领域和经营模式,他带领参建干部员工,积极践行水电四局勇实文化,通过日例会、“白加黑”工作模式、深入现场盯控、“钉钉子”精神解

决问题等举措,在短短三个月时间内,使水泥厂项目进度形象扭转了不利局面,实现了1号和3号水泥库滑升至顶,窑尾塔架混凝土部分封顶等重大节点目标。吉振伟的一系列举措取得的成绩,不仅得到了广大干部职工的信任和钦佩,更得到业主好评,业主项目代表常常翘起大拇指赞道“吉,awesome!”

与此同时,伊拉克示范学校也因款项不到位、社会安全问题凸显等诸多不利因素影响,频频亮起“红灯”。水电四局国际公司党委书记梁学锋在接到负责伊拉克示范学校项目全面工作的任务时,这位干了20年海外业务的“老国际”没有丝毫怨言和犹豫,甚至连换洗的衣服都顾不上拿,就奔赴项目一线。当时正值项目推进的焦灼状态,梁学峰迅速采取“划小单元、逐个盯控”的措施,并亲自和分包商谈合同、拿方案,常常一连几天泡在工地上。

在他的带领下,项目很快步入了正轨,并于10月25日向业主正式移交了巴格达省19号学校。这也是在中国电建参建单位中率先移交的第一所学校,树立了水电四局的良好品牌形象。

直面困难,加压奋进

四局国际人在二十余年的磨砺洗礼中,养成了“千磨万击还坚劲,越是艰险越向前”的精神品质。伊拉克DCCP水泥厂项目是一个集设计、采购、施工于一体的系统工程,可谓“包罗万象,错综复杂”。

项目部对进度、资源等全面梳理,厘清亟待解决的难点和关键点,按照“严控关键线路,攻克技术难关,统筹现场资源,压实管理责任”的思路,全力推进相关工作。项目部邀请技术专家,召开技术、施工及采购专题会,通过“头脑风暴”集思广益,有效解决了水泥库基础渗水、重油电站实施模式、包装机及减速机采购进度缓慢等一系列“卡脖子”问题。组织专家及分包队伍重新梳理项目进度计划,对已采购设备细排工期,未采购的设备综合考虑土建交安、设备安装、调试时间后倒排工期,确定设计、设备及施工节点,形成切实可行的新基线计划,使项目部工作紧张有序地推进。

而在伊拉克示范学校,项目部也因业主进度款支付滞后而面临“巧妇难为无米之炊”的困境,一段时间,分包商、材料商成了项目部座上的“常客”。各种交织的矛盾,项目推进十分困难。

第一分局

“五个突出”推动主题教育迈深走实

四局讯(万冬冬)第二批主题教育开展以来,第一分局抓好12项重点任务的组织实施,有机融合、一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施,形成了“五个突出、五个更加”的良好局面。

突出衔接联动,在工作部署上“更快更细”。建立“四方案三计划两要求一清单半月报”机制。突出学思践悟,在理论学习上“更深更透”。集中开展多项学习活动,发放4本必读书目600余册。突出重心下移,在调查研

究上“更准更细”。调研20余个项目,形成13篇高质量调研报告,发现问题48项,制定改进措施52条。突出问题导向,在检视整改上“更严更实”。系统查找了项目管理、科技创新、党建引领、风险管控等方面的差距不足,梳理检视问题9项,制定措施30条,完成整改销号3项,1项纳入专项整治范畴。突出务求实效,在推动发展上“更好更优”。抓牢市场履约、项目管理、风险防范等基础工作,全力以赴抓订单、促生产、谋经营。

北方公司

“三指成拳”聚合力主题教育出实效

四局讯(甘蒲娟 侯雪雪)聚焦以学铸魂,强化理论武装。主题教育开展以来,北方公司累计组织召开党委理论中心组学习研讨会3次,党委会1次,累计交流研讨32人次,共邀请专家学者举办专题辅导1期,组织党员领导干部到西路军纪念馆、八路军驻兰州办事处开展党性教育2次。

从实调查研究,破解基层难题。制定《大兴调查研究实施方案》,带着责任、带着问题,采取多种形式,开展“解剖麻雀”式精准调研。调研过程中,针对部分项目职工反映医疗报销、门诊报销程序不清楚,存在报销比较慢,异地医保使用不方便等问题,针对问题及时组织召开职工

医保使用及报销政策解读专题会,维护了广大职工的合法权益。

寻求合作机遇,厚植发展潜力。融入集团公司、公司发展战略,精准匹配北方公司技术、业绩、能力禀赋和社会资源。针对不同类型市场、不同产业结构层次开展营销工作,先后邀请酒泉市农业发展集团有限公司、海口市城市建设投资集团辉邦项目管理有限公司等业主单位到北方公司进行调研。



单位,构成复杂的特殊情况,项目部始终坚持“统一思想,愉悦工作”的工作理念,切实把思想和行动统一到公司、公司党委决策部署上来,大家拧成一股绳,目标同向,坚定信心,把各项工作抓紧抓实抓出成效,推动项目按期高质量履约。

此外,项目部优化管理体系,在管理上坚持严管和厚爱相结合,既以人为本,加大对干部职工的关心关爱,注重人文关怀和心理疏导,维护员工身心健康,引导广大党员干部职工牢固树立纪律规矩意识,增强个人廉洁意识,与供应商、分包商保持“亲清”关系,时刻保持对“腐蚀”“围猎”的警觉,筑牢拒腐防线,营造了项目风清气正的生产经营氛围。

上下同欲者胜,奋楫笃行者赢。四局国际人在伊拉克国别市场中流击水、浪遏飞舟,只是四局国际业务的一个缩影,更多的四局国际人在安哥拉、埃塞、玻利维亚、泰国等地,正在栉风沐雨、日夜兼程地默默奉献和付出。四局国际人将用忠诚和担当,在一带一路建设的伟大进程中,描绘出波澜壮阔的时代画卷。

凝聚合力,筑梦远航

一个国际项目能否顺利推进,能否处理好内外关系是重要前提。伊拉克DCCP水泥厂项目部积极与业主对接,坦率说明项目遇到的困难,妥善解决业主提出的诉求,建立了互相信任、互相理解的良好合作关系,为项目顺利进展打下良好基础。同时,与集团代表处加强联系,及时就项目履约中遇到的问题进行沟通协调,取得集团代表处的支持。

面对项目部人员来自不同